
DELIBERA N. 622/12/CONS 

ARCHIVIAZIONE PER INTERVENUTA OBLAZIONE DEL PROCEDIMENTO 
SANZIONATORIO N. 01l12IDISP AVVIATO NEI CONFRONTI DI POSTE 
ITALIANE S.P.A. PER LA VIOLAZIONE DEL COMBINATO DISPOSTO 

DELL'ARTICOLO 3, COMMA l, DEL DECRETO LEGISLATIVO 22 LUGLIO 
1999, N. 261 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI, E 

DELL'ART. 2, COMMA 2, DEL CONTRATTO DI PROGRAMMA 2009-2011 

L'AUTORITA' 

NELLA riunione del Consiglio del 13 dicembre 2012; 

VISTO l'articolo 1, comma 6, lettera c), n. 14 della legge 31 luglio 1997, n. 249; 

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689; 

VISTA la legge 14 novembre 1995, n. 481, recante "Norme per la concorrenza e la 
regolazione dei servizi di pubblica utilità. Istituzione delle Autorità di regolazione dei 
servizi di pubblica utilità" e successive modifiche e integrazioni; 

VISTO il decreto legislativo 22 luglio 1999, n. 261, recante "Attuazione della 
direttiva 97/6 7/CE concernente regole comuni per lo sviluppo del mercato interno dei 
servizi postali comunitari e per il miglioramento della qualità del servizio" , come da 
ultimo modificato con il decreto legislativo 31 marzo 20 Il, n. 58 e con il decreto legge 
del 6 dicembre 2011 n. 201, recante "Disposizioni urgenti per la crescita, l'equità e il 
consolidamento dei conti pubblici"; 

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modifiche e integrazioni; 

VISTA la delibera n.731/11/CONS, recante "Modifiche ed integrazioni al 
regolamento per l 'organizzazione e il fun zionamento - Istituzione della Direzione 
servizi postali"; 

VISTA la delibera n. 223/12/CONS del 27 aprile 2012, pubblicata nella Gazzetta 
Ufficiale della Repubblica Italiana n. 138 del 15 giugno 2012 , con la quale è stato 
adottato, ai sensi dell 'art. 1 comma 9, della legge n. 249/97, il nuovo Regolamento 
concernente l'organizzazione ed il funzionamento dell' Autorità e s.m.i .; 
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VISTA la delibera n. 65112/CONS, recante "Modifiche ed integrazioni alla delibera 
n. 25/0 7/CONS e successive modificazioni e integrazioni"; 

VISTO il "Regolamento in materia di procedure sanzionatorie", approvato con 
delibera dell ' Autorità n. 136/06/CONS del 15 marzo 2006 , pubblicata nella Gazzetta 
Ufficiale della Repubblica Italiana del 31 marzo 2006, n. 76, come da ultimo modificata 
con delibera n. 194112/CONS; 

VISTO l'atto del Responsabile della Direzione Servizi Postali del 18/09/2012 
(CONT. N. 0l/1 2/DISP) - consegnato all 'ufficio postale di Roma il 18/09/2012 e 
notificato alla parte in data 21/09/2012 - con il quale veniva contestata alla società 
Poste italiane s.p .a, con sede legale in viale Europa n. 190, 00144 Roma, fornitore 
designato del servizio universale con decreto legislativo 31 marzo 20 Il, n. 58, la 
violazione del combinato disposto dell'articolo 3, comma 1, del decreto legislativo 22 
luglio 1999, n. 261 e successive modificazioni ed integrazioni, e dell 'art. 2, comma 2, 
del Contratto di programma 2009-20Il, per i gravi disservizi riscontrati presso il Centro 
secondario di distribuzione di Martano (Le) , relativamente a prestazioni ricomprese nel 
servizio universale; 

VISTA la nota qui pervenuta il 2311 0/20 12 con cui Poste italiane s.p.a. ha preso 
atto delle irregolarità contestate, "pur rilevandosi da parte della Struttura preposta la 
presenza di criticità solo nel caso di Martano (giacenze di corrispondenza a firma e 
non; prodotta da inviare al macero) e che, dalle certificazioni di recapito della posta 
registrata, agli atti d'ufficio, non si sono rilevate interruzioni del servizio del prodotto 
in questione"; 

VISTA la ricevuta del bollettino intestato alla Tesoreria provinciale dello Stato di 
Roma, trasmesso da Poste italiane s.p.a. in data 29 ottobre 2012, che attesta il 
pagamento effettuato in data 25/10/2012 della sanzione in misura ridotta, pari a euro 
10.000,00 (diecimila/OO), determinata ai sensi dell'art. 16 della legge 24 novembre 
1981, n. 689, così come previsto dall'atto di contestazione sopra indicato; 

RITENUTO, pertanto, non doversi dare ulteriore corso al procedimento in epigrafe; 

VISTA la proposta della Direzione Servizi Postali; 

SENTITA la relazione del Commissario Antonio Martusciello, relatore ai sensi 
dell 'art. 31 del Regolamento di organizzazione e funzionamento dell ' Autorità; 

DELIBERA 

l'archiviazione per intervenuta oblazione, ai sensi dell'art. 16 della legge 24 novembre 
1981, n. 689, del procedimento sanzionatorio 1/l2/DISP, avviato nei confronti della 
società Poste italiane s.p .a. per la violazione del combinato disposto dell'articolo 3, 

2 
622/12/CONS 



comma l, del decreto legislativo 22 luglio 1999, n. 261 e successivo modificazioni ed 
integrazioni, e dell' art. 2, comma 2, del Contratto di programma 2009-20 Il . 

Il presente provvedimento è pubblicato sul sito web dell'Autorità. 

Roma, lì 13 dicembre 2012 

IL PRESIDENTE 
Angelo Marcello Cardani 

IL COMMISSARIO RELATORE 
Antonio Martusciello 

Per attestazione di conformità a quanto deliberato 
Il SEGRETARIO GENERALE ad interim 

Laura Aria 
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